

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Ангарского горкома КПСС
и городского Совета
депутатов трудящихся

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Год издания 15-й

№ 149 (2866)

ПЯТНИЦА, 29 июля 1966 года

Цена 2 коп.

В ПРЕЗИДИУМЕ
ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА СССР

Президиум Верховного
Совета СССР образовал
союзно-республиканское
министерство охраны об-
щественного порядка
СССР.

(ТАСС).

СКОРО ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ

К СВОЕМУ ПРАЗДНИКУ

Олично потрудились в первом полугодии коллектив управления Сибэлектромонтажа. Особенно отрядные показатели второго квартала: производственное задание выполнено на 108,5 процента. Лучших показателей в соревновании добился 1-й участок, занятый на объектах нефтехимии. А вот коллектив, строящий жилые дома и объекты соцкультбыта, перегнал все участки по объему

выполненной работы — 132,3 процента — таков итог 2-го квартала. Руководит этим коллективом молодой коммунист И. С. Мартынов.

В эти дни рабочие Сибэлектромонтажа стоят на трудовой вахте в честь Дня строителя. К празднику будут выполнены сверхплановые работы на многих объектах Ангарска.

Г. СЕВЕСТЬЯНОВ,
электромонтер.



Большим уважением пользуется в коллективе монтажного участка ВЭМ кузнец Петр Андреевич Милютин. Он — ветеран производства, ударник коммунистического труда. Любую работу кузнец Милютин выполняет быстро и с хорошим качеством.

На снимке: П. А. Милютин.
Фото А. ХАМЗИНА.

ДОСТОЙНО

Подвел итоги социалистического соревнования за второй квартал коллектив СМУ-5. Первое место присуждено строителям 1-го участка (начальник участка Ф. Линденман, главный инженер А. Сухих). Кроме этого, участок вышел победителем в социалистическом соревновании в честь Дня строителя.

Первое место и переходящее Красное знамя — победа отделочников участка, достойно встречающих свой праздник.

А. ГОРБАЧЕВ,
секретарь бюро ВЛКСМ участка.

В ЦК КПСС, Президиуме Верховного Совета СССР и Совете Министров СССР

ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР рассмотрели вопрос о мерах по усилению борьбы с нарушениями общественного порядка. В принятых решениях нашли широкое отражение пожелания и требования трудящихся, общественных организаций и государственных органов о необходимости решительного искоренения хулиганства и иных антиобщественных явлений.

Советские люди по праву гордятся своей социалистической Родиной, ставшей одной из самых могучих держав мира. Решения XXIII съезда КПСС открыли широкие перспективы дальнейшего роста экономики, культуры и народного благосостояния, вызвали у советского народа новый прилив сил, творческой инициативы и политической активности. В результате огромной работы партии и государства в нашей стране неизмеримо возросло сознание советских людей, глубоко понимающих свой патриотический долг, гражданские права и обязанности. Вместе с тем в советском обществе еще имеются люди, которые грубо попирают правопорядок, озирают хулиганскими и другими преступными действиями созидательный труд, отдых и настроение трудящихся.

За последние годы партийными и советскими органами осуществлен ряд мер по усилению борьбы с преступностью и нарушениями общественного порядка. Однако в городах и районах нередко еще совершаются опасные преступления и случаи дерзкого хулиганства.

Отрицательное поведение отдельных людей в значительной мере объясняется слабой работой многих партийных, советских, профсоюзных и комсомольских органов по воспитанию сознательной дисциплины у членов нашего общества. Не везде проявляется должная забота о создании широкого фронта борьбы с правонарушениями силами всех государственных и общественных организаций.

Отстает от возросших требований уровень деятельности органов охраны общественного порядка, прокуратуры и суда, которые еще недостаточно активно ведут работу по организации борьбы

с нарушениями правопорядка, не добились тесной взаимосвязи, высокой оперативности и наступательного характера своих действий в борьбе с преступностью. Некоторые работники милиции, прокуратуры и суда недооценивают опасность для общества злостного хулиганства, посягательства на жизнь, здоровье и достоинство граждан.

В ряде мест слабо участвуют в укреплении порядка общественные организации, а также руководители предприятий, строек, учреждений и учебных заведений. Они мирятся с фактами хулиганства, пьянства и других антиобщественных проявлений, совершаемых членами их коллективов, мало заботятся о воспитании населения в духе неуклонного соблюдения советских законов и нетерпимости к правонарушениям. Многие народные дружины снизили активность в борьбе против хулиганов и дебоширов, плохо координируют свою деятельность с органами милиции.

В целях дальнейшего укрепления социалистической законности и усиления борьбы с преступностью предложено ЦК компартий союзных республик, крайкомам и обкомам партии, Советам Министров союзных и автономных республик, исполкомам краевых и областных Советов депутатов трудящихся принять меры к наведению образцового общественного порядка в городах, районах и населенных пунктах, обеспечить надежную охрану интересов государства и граждан от посягательства преступных элементов.

Необходимо систематически и глубоко анализировать положение дел с преступностью в каждой республике, крае, области, городе и районе; всемерно развигать активность трудящихся в борьбе с правонарушениями, особенно с хулиганскими проявлениями, поднимая роль и ответственность в этом деле первичных партийных, комсомольских, профсоюзных организаций, местных Советов депутатов трудящихся, руководителей предприятий, строек, учреждений, организаций, совхозов и колхозов.

(Окончание на 2-й стр.)

ВЬЕТНАМ ОТМЕЧАЕТ ПОДВИГИ ПАТРОТОВ

ХАНОЙ. Сражающийся Вьетнам отметил День инвалидов и павших. Вьетнамские газеты поместили правительственные постановления о расширении льгот и улучшении снабжения инвалидов, раненых и семей погибших. Президент ДРВ Хо Ши Мин наградил инвалидов войны сопротивлявля колонизаторам, продолжающих принимать активное участие в боевой жизни страны.

«ЭСКАЛАЦИЯ» ВОЕННЫХ ПРИГOTOВЛЕНИЙ В ВАШИНГТОНЕ. Министр обороны США Макнамара выразил удовлетворение принятым на закончившемся в Париже совещании министров обороны стран-участниц НАТО «большим шагом вперед». Принятые планы являются «большим шагом вперед». Военные бюджеты стран-участниц НАТО в 1966 году возросли на одну треть в сравнении с 1961 годом, и «мы считаем, что это увеличение будет продолжаться и в будущем году». В этой связи Макнамара потребовал от других стран-членов НАТО «увеличить свое участие в НАТО».

ШАХТЕРЫ ВЕДУТ БОРЬБУ

ТОКИО. Шахтеры трех крупных угольных компаний Японии объявили забастовку в поддержку своих требований о повышении заработной платы и улучшении условий труда. В случае отказа шахтовладельцев удовлетворить эти требования профсоюзы других трех угольных компаний Японии намерены объявить забастовку солидарности.

Решительная борьба японских шахтеров — ответ на усиливающееся в последнее время наступление угольных компаний на жизненные интересы рабочих.

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ — ПОЛИТИКА ВМЕШАТЕЛЬСТВА

ВАШИНГТОН. Американский сенат утвердил законопроект об ассигнованиях на предоставление другим странам так называемой экономиче-

ской помощи в сумме 2.062 миллионов долларов.

При обсуждении законопроекта председатель сенатской комиссии по иностранным делам сенатор Фулбрайт заявил, что американская программа экономической помощи другим странам становится средством вовлечения Соединенных Штатов в районы мира, не представляющие для них жизненно важного значения, а также средства вмешательства в решение проблем, не входящих в их компетенцию.



П О Р О Д Н О Й С Т Р А Н Е

ДЛЯ СОВЕТСКИХ ЖЕНЩИН

Чтобы освободить женщин от кухни, в хозяйстве построили столовую. Сельские повара ежедневно готовят десятки блюд. Съешьте 150 семей рабочих и служащих питаются в столовой. Можно оставить заказ, и обед будет доставлен на дом. В кулинарном отделении — разнообразное полуфабрикаты. В дни жатвы работницы столовой доставляют на полевые станы и экипажам комбайновых агрегатов горячую пищу, прохладительные напитки, фрукты.

Женщины совхоза «Красный» Одесской области теперь активно участвуют в производстве.

Огромное значение имеет и жилищное строительство. За минувшие два года здесь введено в эксплуатацию 1460 квадратных метров жилой площади. Десятки семей вселились в новые квартиры. В каждой из них — водопровод, газовая плита.

Много добрых начинаний, приносящих радость людям, принадлежит профсоюзной и партийной организациям. Это детские сады и ясли, совхозное озеро с пляжами, огромный парк-лендшарп. Завершается строительство здания средней школы, а к 50-летию Советской власти намечено соорудить Дворец культуры.

ПО ОПЛАТЕ И ТРУД

По тридцать и даже больше рублей зарабатывают в первые дни жатвы передовые механизаторы совхоза имени газеты «Правда» Уральской области (Казакстан). Всем комбайнерам в первые десять дней жатвы платят вдвоем. Такая система вознаграждения хорошо оправдывает себя. До двадцати часов в сутки работают агрегаты, уменьшились потери. Каждый механизатор «гонится» не за выкошенной площадью, а за большим намолотом: ведь на него приходится две трети заработка. К тому же за отличное качество уборки полагается десятипроцентная надбавка зерном.

Повышенная оплата за сжатые сроки жатвы позволила резко ускорить полевые работы, повысить их качество в хозяйствах юга и юго-востока республики.

В ЦК КПСС, ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР и СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Одной из важных задач партийных, советских, профсоюзных и комсомольских органов, хозяйственных руководителей и общественных организаций является значительное улучшение воспитательной работы среди населения и прежде всего с молодежью на предприятиях, стройках, в учебных заведениях, учреждениях и по месту жительства.

От руководителей и всех сотрудников органов охраны общественного порядка, прокуратуры и суда требуется дальнейшее совершенствование их работы, особенно по раскрытию преступлений и розыску преступников, своевременному пресечению преступной деятельности антиобщественных элементов, укреплению и расширению связи с общественностью. Их внимание должно быть обращено на то, чтобы не допускать послаблений в отношении злостных преступников, чтобы разумно сочетать в судебно-прокурорской практике предусмотренные законом суровые меры наказания относительно опасных преступников с мерами общественного воздействия и воспитания лиц, впервые допустивших малозначительные правонарушения и способных исправиться без изоляции от общества.

В интересах обеспечения единого оперативного руководства деятельностью органов охраны общественного порядка в борьбе с преступностью создается союзно-республиканское Министерство охраны общественного порядка СССР.

В принятых решениях определен ряд мер по усилению борьбы с хулиганством на улицах, стадионах, в парках, клубах и других общественных местах. В наиболее крупных городах страны будут дополнительно созданы специальные моторизованные части милиции для несения патрульно-постовой службы по охране общественного порядка. Расширены права работников милиции по пресечению преступных действий, угрожающих здоровью граждан или оскорбляющих их достоинство. Предусмотрены мероприятия по усилению розыска лиц, скрывающихся от следствия или суда, а также по усилению борьбы с тунеядством.

Перед Прокуратурой СССР и ее органами поставлена задача усиления надзора за точным и неуклонным соблюдением социалистической законности государственными органами, должностными лицами и отдельными гражданами. Намечены меры по дальнейшему усилению деятельности судебных органов. Правосудие должно осуществляться в строгом соответствии с законом с тем, чтобы каждый совершивший преступление был подвергнут справедливому наказанию и ни один невиновный не был осужден.

Учитывая многочисленные пожелания граждан и предложения общественных организаций об усилении ответственности за хулиганство, Президиум Верховного Совета СССР принял специальный Указ по этому вопросу, который будет опубликован в печати. Указом установлена повышенная административная и уголовная ответственность за хулиганские действия, предусмотрены сжатые сроки расследования и судебного разбирательства дел о хулиганстве.

В соответствии с Указом повышается административная ответственность за мелкое хулиганство. Оно наказывается арестом на срок от десяти до пятнадцати суток, или исправительными работами на срок от одного до двух месяцев с удержанием двадцати процентов заработка, или штрафом от десяти до тридцати рублей. Устанавливается более строгий режим содержания лиц, арестованных за мелкое хулиганство. В случае уклонения от отбывания ареста или допущения злостного нарушения установленного режима срок пребывания под стражей может быть продлен до тридцати суток. С арестованных взыскивается стоимость питания и содержания, им запрещается переписка, получение передач и посылки, покупка продуктов питания; за время нахождения под арестом заработная плата по месту постоянной работы не выплачивается. Арестованные за мелкое хулиганство используются без оплаты труда на работе по уборке улиц, дворов, мест общественного пользования и на других физических работах.

Начальникам органов милиции предоставлено право налагать штрафы за мелкое хулиганство самостоятельно, без обращения в суд. Наряду с этим органам милиции предоставляется право налагать штрафы за появление на улицах и в других общественных местах в пьяном виде. Устанавливается

административная ответственность родителей или лиц, их замещающих, за пьянство, хулиганские и другие антиобщественные поступки со стороны подростков.

Мелкое хулиганство, совершенное в течение года второй раз, влечет за собой уголовную ответственность в виде лишения свободы на срок от шести месяцев до одного года, или исправительных работ на тот же срок, или штрафа от тридцати до пятидесяти рублей.

Предусматривается повышенная уголовная ответственность за злостное хулиганство, в особенности за те хулиганские действия, которые совершены с применением или попыткой применения огнестрельного оружия, ножей, кастетов или иного холодного оружия, а равно других предметов, специально приспособленных для нанесения телесных повреждений. За эти действия установлено наказание в виде лишения свободы на срок от трех до семи лет.

По значительной категории дел о хулиганстве вводится сокращенный срок предания суду хулиганов: органы дознания должны не позднее чем в пятнадцатидневный срок устанавливать обстоятельства совершенного преступления и личность правонарушителя, составлять об этом протокол, который после санкционирования его прокурором является основанием для возбуждения и рассмотрения дела судом. Такие дела подлежат рассмотрению в судебном заседании не позднее чем в пятнадцатидневный срок с момента поступления их в суд. В отношении лиц, задержанных за хулиганские действия, мерой пресечения до рассмотрения дела в суде должно быть, как правило, содержание под стражей.

Указом установлено также, что совершение преступления лицом, находящимся в состоянии опьянения, является обстоятельством, отягчающим ответственность этого лица.

В принятых решениях подчеркивается важная роль руководителей предприятий, строик, учреждений, колхозов, совхозов, учебных заведений, а также секретарей первичных партийных, комсомольских организаций и председателей комитетов профсоюзов в деле организации работы по предотвращению правонарушений в коллективах трудящихся. По материалам административных органов и народных дружин о фактах хулиганства и иного недостоинного поведения отдельных лиц они обязаны не позднее 10-дневного срока принимать необходимые меры воздействия к правонарушителям. Руководители предприятий, цехов, смен, производственных участков несут личную ответственность за факты незаконного изготовления отдельных лицами на производстве различного рода оружия, ножей, кастетов и иных подобных предметов.

Партийные, комсомольские и профсоюзные комитеты должны строго наказывать тех работников, которые пьянствуют, совершают правонарушения, покровительственно относятся к нарушителям правопорядка. Нужно усилить влияние администрации предприятий, учреждений и организаций, а также профсоюзных комитетов на лиц, допускающих хулиганские проявления. В необходимых случаях их следует лишать полностью или частично премии на производстве и льготных путевок в дома отдыха и санатории; им может быть перенесена очередность на получение жилищной площади.

При подведении итогов социалистического соревнования и оценке деятельности предприятий, цехов и других производственных участков, организаций и учреждений должно учитываться как один из важных показателей отношение членов коллектива к соблюдению правил поведения в обществе и в быту в соответствии с требованиями советских законов и коммунистической морали.

В целях усиления борьбы с рецидивной преступностью признано необходимым законодательно учредить административный надзор органов милиции за определенной категорией лиц, освобожденных из мест лишения свободы, для обеспечения контроля за их поведением, предупреждения преступлений с их стороны и оказания необходимого воспитательного воздействия. Этот надзор будет осуществляться в соответствии с утвержденным о нем положением.

Наряду с этим имеется в виду ввести дополнения и изменения в основы уголовного законодательства Союза ССР и союзных республик с тем, чтобы установить дополнительные ограничения в применении условно-досрочного освобождения и заменить наказания более мягким в отношении лиц,

ранее судимых за тяжкие преступления, а также в отношении несовершеннолетних, осужденных за некоторые особо опасные преступления, повысить ответственность лиц, условно осужденных и условно-досрочно освобожденных, за совершение ими новых умышленных преступлений.

Учитывая, что задача искоренения преступности и причин, ее порождающих, является всенародным делом, в решениях нашло отражение положительный опыт, накопленный самостоятельными общественными организациями и коллективами трудящихся по предупреждению правонарушений и воспитательному воздействию на правонарушителей. Так, в целях перевоспитания подростков, совершивших правонарушения, но освобожденных от уголовной ответственности по возрасту или в связи с нецелесообразностью применения к ним мер уголовного наказания, вводится институт общественных воспитателей, назначаемых районной (городской) комиссией по делам несовершеннолетних или судом. Вместе с этим намечается улучшить деятельность комиссий по делам несовершеннолетних при исполкомах местных Советов депутатов трудящихся.

ЦК ВЛКСМ, ЦК ЛКСМ союзных республик, всем комсомольским комитетам предложено значительно повысить активность комсомольских организаций в борьбе с преступностью среди молодежи, считать одной из центральных задач комсомола настоящее воспитание молодого поколения в духе коммунистической морали и нетерпимости к нарушителям социалистического правопорядка.

Для активизации деятельности народных дружин предложено укрепить их энергичными, инициативными людьми, строго соблюдающими при этом принцип добровольности. Главные усилия народных дружин должны быть сосредоточены на предупреждении и пресечении хулиганских проявлений в общественных местах. В качестве меры поощрения наиболее активных дружинников предусматривается предоставление им дополнительного оплачиваемого отпуска, также награждение их почетными грамотами, денежными премиями и ценными подарками. Советам Министров союзных республик рекомендовано учредить нагрудный знак «Отличный дружинник».

В целях дальнейшего развития активности населения в охране общественного порядка вводятся правовые гарантии, обеспечивающие защиту интересов граждан, проявляющих инициативу в борьбе с правонарушениями. Установлено, что действия граждан, направленные на пресечение преступных посягательств и задержание преступника, являются в соответствии с законодательством правомерными и не влекут уголовной или иной ответственности, даже если этими действиями вынужденно был причинен вред преступнику. В законодательном порядке предусмотрена уголовная ответственность за угрозы или насилье в отношении граждан в связи с их действиями по предупреждению и пресечению преступных проявлений и нарушений общественного порядка.

Органы охраны общественного порядка, прокуратуры и суда должны сообщать по месту работы или жительства граждан о проявленном ими отличии в борьбе с правонарушениями. Исполкомам местных Советов депутатов трудящихся и органам охраны общественного порядка разрешено в необходимых случаях поощрять граждан, наиболее отличившихся в борьбе с хулиганством, денежными премиями или подарками. Местной и центральной печати рекомендовано систематически публиковать материалы, широко разъясняющие действующее советское законодательство, права и обязанности граждан в охране правопорядка, роль и значение органов суда, прокуратуры и милиции в деле защиты интересов государства и граждан от преступных посягательств, а также информировать читателей о наиболее важных, имеющих воспитательное значение, судебных процессах.

В решениях ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР подчеркивается, что проведение в жизнь намеченных мероприятий по усилению борьбы с преступностью должно осуществляться на основе строжайшего соблюдения социалистической законности. В нашей стране, идущей по пути строительства коммунизма и обеспечивающей всем гражданам гарантированное право на труд, образование, отдых и социальное обеспечение, не должно быть места преступным проявлениям и другим нарушениям социалистического правопорядка.

ПО ЗЕРКАЛЬНОЙ глади Ангары плывут теплоходы с пассажирами, туристами и отдыхающими, движутся баржи с грузами, пролетают на зависть тихоходам «Ракеты» и «Метеоры». А мы плывем на теплоходе «Пропандист» со скоростью 18—20 километров в час.

Теплоход «Пропандист» оборудован Восточно-Сибирским речным пароходством специально для культурно-обслуживания речников, сплавщиков и сельского населения. Первый поход на нем совершают 50 участников художественной самодеятельности Актового зала строителей города Ангарска. Поход посвящается 50-летию Советской власти.

Остановки следуют одна за другой. От Ангарска до Макарьево с нами движется маленькая баржа, причартованная к теплоходу — это плавающая сцена. Останавливаемся у причалов: Ангарск, Усолье, 109 километр, Макарьево. И

просят начать концерт попозднее, надо, чтобы съехались отовсюду. Начинаем в 22.30, а машины все прибывают, клуб, как автобус в часы «пик»... Тесно, душно, но внимание и прием такие, что хочется выдать все, на что мы способны. И выдаем... Концерт длится более двух часов. Директор и парторг выходят благодарить, обмениваются адресами, приглашают на открытие большого клуба в Казачинске — центре совхоза. Построение у всех приподнятое — люди довольны, съехались не зря.

В Усть-Уде клуб один — жителей пять тысяч. Даем два концерта в день, но и этого мало, просит остаться еще и на завтра, снова даем два концерта.

В некоторых пунктах удается узнать фамилии лучших людей и тогда в концерте, в агитбригадном номере «Здравствуй сцена, звучат их имена, и слышны в зале аплодисменты уже не нам, а своим товари-

«ПРОПАГАНДИСТ» ИДЕТ В БРАТСК

веде крутой берег моментально заполняется речниками, сплавщиками, рабочими, жителями и, конечно, детворой.

С берега подается запитанный кабель. Значит, предупредены и ждали. Несколько минут — и баржа радиофицирована, выносятся микрофоны (все это возем с собой). И вот уже понеслись песни о Родине, об Ангарске, о любви и мечте...

В богатых русских костюмах, с какими-то новыми, навесными самой природой настроением поет группа народного хора. На смену песне спешит со своим репертуаром танцевальный коллектив и волны нежного капрона переливаются в лучах заходящего солнца, соревнуясь в красоте с капроном самой Ангары.

Зрелище дополняет природа, каждый раз представляя к нашим услугам такие декорации и освещение, о которых не смеет мечтать ни один театр. Вот Леонид Васильев и его тезка Булий поют о романтиках. Шуточный гаец «Бриул» в исполнении Николая Бухарова и Валерия Пинюгосова чередуется с сатирическими куплетами, которые исполняет неутомимый Леонид Булий — он же ведущий программы. И снова то русский переключ в профессиональном исполнении Хохлачева и Сорокиной. То песня об оленеводах, которую поет Володя Луцов, то «Слово о матери» — взволнованно, всегда при полной тишине читает Галина Юлина. И берегал раздражается добросовестными аплодисментами или дружным ободряющим смехом.

В Макарьево с искренним сожалением расстается с баржей (она нужна для перерывов). Жаль, очень жаль! Ведь днем она была для нас плавающим пляжем, а вечером — сценой. Сразу становится тесновато, палуба так узка, что можно только стоять, «блукотившись» о перила. Но быстро привыкаем и к этому, так же как и к приготовлениям пищи на кострах (на теплоходе нет кухни). Команда теплохода, который мы в шутку называем «Бригантиной», любезно предоставила в наше распоряжение салон-библиотеку. Он стал для нас столовой, залом, крайним уголком. Там вывешивались веселые боевые листки, там же сражались шахматисты и наши шашечники, решались все вопросы судовым комитетом «Бригантины».

ПЛАВАНИЕ продолжалось. Начались концерты в клубах больших и маленьких. В Евсеево совхоз, объединяющий 17 деревень. Нас

всем — это здорово и, чувствую, — нужно.

Пребывание в Братске оставило самое приятное впечатление. Интересная деталь — в клубе «Сибирь» посела «Строитель» накануне нашего концерта не состоялось выступление Рубинова.

— Не пошел народ, — говорит директор клуба, — на Рубинова не пошел. А тут вы... Лето... Но вот вечер, зал переполнен и понимает как никогда бурно, с первого номера.

Мы рады, директор удивлен. Да, любят здесь самодеятельность.

Четвертым заключительным концертом в ДК «Ангара» прошмеемся с Братском и его замечательными строителями. Последний аккорд бурной вокально-танцевальной картины «Русская зима» — всем коллективом выходим на сцену и от души благодарим братчан за внимание. Представитель горкома ВЛКСМ Вала Телешова вручает нам цветы, говорит, волнуясь, хорошие слова. Зал, стоя, долгие аплодисментами приветствует в нашем лице ангарчан. На душе у всех хорошо.

Приглашаем самодеятельность Братска в Ангарск, обещаем принять ее хуже! Досвидания, Братск!

На обратном пути остановки и концерты не предусматривались, но вот вынужденная остановка из-за небольшой поломки двигателя. Маленькая, мало кому известная деревенька Аталанка. Капитан сообщает: «Стоять будем два часа». Решение принимается сразу... И вот, бережно неся костюмы по непереношенной грязной дороге (после дождей), пробираемся к клубу, рассылаем гонцами везлусущих мальчишек ч через 20 минут даем бесплатный концерт для людей, у которых никогда и никто не бывает. Настоящее событие, клуб, окна, двери — все забито людьми всех возрастов. Прием самый искренний. Пожалуй, нигде наши товарищи не выступали с таким подъемом.

Да, многое дала нам эта поездка, о многом придется подумать коллективу, особенно о содержании и разнообразии репертуаров, о качестве исполнения, да, и о маршрутах будущих турне — тоже.

Наш народ чуткий и благодарный зритель, очень снисходительно относится к самодеятельности, но халтура не прощает, а ездить надо. Просто необходимо. **В. ПРАХОВ**, директор актового зала строителей.

ИСТОЧНИК РАДОСТИ

Лекторам, читающим лекции на музыкальные темы, нередко, особенно со стороны молодежи, приходится слышать такие вопросы:

«Будет ли существовать классическая музыка при коммунизме, не устареет ли она?» Или:

«Верно ли, что при коммунистическом обществе останется лишь джазовая музыка?».

На первый взгляд эти вопросы кажутся неуместными, ненужными. Но задаются они от чистого сердца, с открытой душой. И отвечать на эти вопросы необходимо глубоко и терпеливо.

На самом деле, станет ли со временем старой и потому неинтересной музыка Баха и Бетховена, Глинка и Чайковского, Мусоргского и Римского-Корсакова?

Гений В. И. Ленин считал в себе широчайшие научные знания с глубоким пониманием всех сторон человеческой культуры. Ильяч страстно любил классическую музыку. Он восторженно относился к творчеству Бетховена и Глинки, Бизе и Чайковского. Как же оценивал Ленин так называемую старую культуру? Вот его пламенные слова: «Красиво нужно сохранить, взятые же, как образцы, исходить из него, даже если оно «старое».

Почему нам нужно отворачиваться от истинно прекрасного... Только на том основании, что оно «старое»?

И если к этому добавить, В. И. Ленин оставил советским людям великий завет овладеть знанием тех богатств, которое выработало человечество, то станет ясным ленинский принцип подхода к культуре прошлого.

Коммунистическая партия Советского Союза всегда придавала музыке исключительно большое значение, как неотъемлемой части коммунистического воспитания трудящихся. Советская страна гордится достижениями в области музыкальной культуры. Эти достижения постоянно будут приумножаться. А при коммунизме они достигнут подлинных сияющих высот.

Великодушный знаток музыки, ее страстный поклонник Лев Толстой считал, что музыка — не праздная забава, а важное, серьезное жизненное дело, объединяющее людей.

Неоспоримую роль сыграла классическая музыка в годы Великой Отечественной войны. Осажденные ленинградцы, терпевшие тяжкие лишения, находили приток мужества и стойкости в оперной и симфонической музыке П. И. Чайковского. Бойцы Советской Армии

вместе с советскими песнями и упоением слушали песни, романсы, арии русских композиторов. После прослушанных концертов солдаты и офицеры давали клятву еще сильнее громить и уничтожать фашистских захватчиков.

Никогда не изгладится из памяти советский документальный фильм, выпущенный в 1942 году. Называется он «Разгром немцев под Москвой». В фильме звучит, как главная тема, музыка великого Чайковского. Она как бы символизировала мощь и силу нашей Родины, ее национальное достоинство, благородство и красоту человеческого сердца.

В чем же секрет необычайной популяризации русской музыки девятнадцатого века в наши дни? Почему музыка композиторов-классиков день ото дня, из года в год не только не стареет, а наоборот, от более совершенного исполнения становится все моложе.

На этот вопрос можно ответить так. Для музыки Глинки и его гениальных последователей, прежде всего, характерны глубина идейно-художественного содержания, высочайшее профессиональное мастерство, мелодическое богатство, патриотизм и героизм, простота и доступность.

А Петр Ильич Чайковский? Вот гигант, патриот, человек с большой буквы!

Воздействие его музыки на миллионы людей безгранично. Его творчество вызывает у слушателей самые возвышенные и благородные чувства, дает человеку не только счастье наслаждения, но и силу для новых трудовых подвигов. Финал его четвертой симфонии — это подлинное торжество народа, который искренне отдается радостным чувствам.

А какое тепло и благоволение чувство вызывают в нашей душе чистые и целомудренные образы оперных героинь Чайковского — Лизы, Татьяны, Иоланты! Во имя любви они готовы пойти на страдания и подвиг. А все их переживания и стремления выражены в гениальнейшей музыке Чайковского, которая властно захватывает слушателей и, как говорится, берет в плен без остатка.

Ярким примером заботы В. И. Ленина о музыкальном искусстве являлось его отношение к Большому Академическому театру. В первые годы существования Советской власти из-за топливного голода встал вопрос о закрытии Большого театра. Благодаря вмешательству Владимира Ильича, театр не был закрыт. Большой театр Ленин очень любил, считая его театром

Глинки, Чайковского и Мусоргского.

А сейчас этот мощный музыкальный театр — центр Советского Союза с особой художественной бережливостью и подлинной любовью осуществляет постановки спектаклей корифеев русской музыкальной классики.

Коротко о джазовой музыке, музыке легкого жанра. Здесь следует сразу оговориться. Джазовая музыка бывает разная. В Соединенных Штатах Америки, Западной Германии, других капиталистических странах нередко звучат джазы, где отсутствует главное: светлая, бодрая, запоминающаяся мелодия с четким ритмом. Вместо красивой мелодии раздаются душу раздражающие звуки, которые ошеломляют собравшихся в зале и нередко доводят их до ненормального состояния. Такую музыку А. М. Горький называл музыкой «голых».

Советский джаз идет, конечно, по другому пути. Примером тому джаз, руководимый Леонидом Утесовым, который явился горчим пропагандистом легкой музыки И. Дунаевского. Джаз Утесова — отлично сложенный коллектив, в течение многих лет он пользуется у нас исключительной популярностью. Советское правительство высоко оценило замечательную работу Л. Утесова и недавно присвоило ему звание народного артиста Советского Союза.

Теперь можно ответить на вопросы, поставленные вначале. Нет никакого сомнения, что при коммунизме джазовая музыка не будет единичествовать или преобладать над многообразными жанрами музыкального искусства. Наше государство всегда следовало и будет следовать заветам В. И. Ленина в области культуры. Как известно, Ильяч выдвигал задачи на будущее в области искусства. Он говорил: «Наши рабочие и крестьяне несколько не напоминают писского люмпен-пролетария. Они содержатся за счет государства... Наши рабочие и крестьяне заслуживают чего-то большего, чем зрелище. Они получили право на настоящее великое искусство».

Русская классическая музыка при коммунизме будет жить яркой и полнокровной жизнью. Несомненно, она станет источником радости и гордости в будущем, станет украшением жизни людей коммунистического общества.

Н. МАТОРИН, народный артист Бурятской АССР.

50-ЛЕТИЮ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ



В Краснодарском крае вблизи станицы Воронешской Усть-Лабинского района ведутся съемки широкоформатного цветного фильма по роману А. Серафимовича «Железный поток». Свою работу творческий коллектив во главе с режиссером Е. Дзиганом посвящает пятидесятилетию Советской власти.

На снимках: слева — (на переднем плане слева направо) автор сценария А. Первенцев, режиссер-постановщик Е. Дзиган и исполнитель роли Кожуха артист МХАТ Н. Алексеев. Справа — съемки массовых сцен у ветряной мельницы. Фото Е. Шулжепова. Фотохроника ТАСС.

ОСТАЕТСЯ ТРЕНИРОВКА

В Кирово-Чепецке закончилась соревнования на личное первенство Центрального Совета физкультуры и спорта по классической борьбе. От Ангарска в соревнованиях участвовало 10 борцов, восемь от СК «Сибиряк» и только двое от СК «Ермак». Соревнования проводились по новой системе с 6 штрафными очками.

Спортсмены «Сибиряка» с честью выдержали этот экзамен. Двое участников: Виктор Осипов и Юрий Ерохин впервые выполнили норму кандидата мастера спорта, заняв соответственно 1-е и 2-е места. Юрий Никиташев выполнил норму мастера спорта, заняв 3-е место в среднем весе. Хорошо выступил и четвертый представитель СК «Сибиряк» Протопопович. Он занял 2-е место в наилегчайшем весе. Это большой успех борцов

СК «Сибиряк» и их тренера Юрия Ерохина. Не повезло борцу из СК «Ермак» Владимиру Воробьеву. Он травмировал руку в первой встрече и выбыл из соревнований.

Соревнования показали, что наши борцы могут успешно конкурировать со спортсменами любых клубов.

В ноябре будет проведено личное первенство ВЦСПС среди перворазрядников с целью повышения спортивного мастерства. Это еще одна возможность для выполнения норм мастеров спорта и кандидатов. Остается только упорно и постоянно тренироваться.

В. ЧЕРНЫХ,
мастер спорта СССР.

...И АНГАРЧАНЕ

В Ростове-на-Дону проводились Всероссийские пионерские игры, в которых приняли участие тридцать четыре сборных команды краев, областей и АССР.

Сборная команда легкоатлетов Иркутской области заняла второе командное место. В составе сборной области выступали юные ангарчане: Витя Чернышев, занявший второе личное место, Вова Тарлинский, Гена Папкеев.

Н. ЧУЧУПАЛОВ, тренер.

КТО ИМЕЕТ право на дорогу

ПРОБЛЕМЫ ТУРИЗМА

Люди ходят в горы. Ходят, разумеется, отдыхать. Но не всегда они возвращаются отдохнувшими, а иногда и не возвращаются...

У нас в городе создан клуб туристов и при нем маршрутно-квалификационная комиссия, имеющая в своем составе опытных туристов, которая проверяет правильность разработки маршрута, соответствие туристического опыта участников и руководителя группы сложности выбранного маршрута, правильность подбора снаряжения, расчета питания и т. п. Кроме тщательной проверки, комиссия дает консультацию по составлению документации, проведению путешествия и мерам безопасности на маршруте.

Только в ноябрьских походах прошлого года по Иркутской области было шесть обморожений и две ампутации ног. Этим летом уже несколько групп туристов-плотогонцов терпели аварии на заломах Китая, часто возвращаясь домой без рюкзаков...

Как часто бывает, что группу ведет малограмотный турист — руководитель, и потому случаются несчастия...

Об одном из таких «руководителей» мы хотим рассказать.

Группа готовилась к сложному и опасному возному походу по Кызыл-Хему, реке, считающейся одной из труднейших для сплава. Среди нас был Баранюков В. И. — слесарь Ангарского электротехнического завода, о котором мы узнали с его собственными слов, что человек он мужественный и смелый, имеющий опыт таежных странствий. И у нас не было оснований ему не верить. Однако в тренировочный поход по Китаю от Раздолья с нами он не пошел, заявив, что ему интересней пойти от Аршама. По Иркутку с нами он тоже не пошел, сославшись на занятость в работе.

И вот мы в походе. Стремим плоты. Толором он работает неплохо. Но его хвастовство и кичливость уже заставляют нас раскисаться в том, что мы его взяли. Делаем ему строгое предупреждение с угрозой отправить домой на первом же самолете. Он обещает быть скромней.

В волных походах существует закон: беспрекословно и мгновенно выполнять команду шкипера, какой бы она ни казалась. Это объясняется тем, что всякий порог можно пройти по-разному, а времени вести дебаты нет. Шкипер смотрит намного дальше первого препятствия и учитывает сложность прохождения следующего. Баранюков нарушал это основное правило постоянно, и

его пришлось отстранить от гребли.

Первый порог. С флагманского плота дана команда причалить к берегу. Но вот плот, на котором был Баранюков, ударяется о камень. Баранюков за бортом. Экипаж бросается ему на помощь и вытаскивает его на камень. При этом Пилип попадает между плотом и камнем и чудом успевает выскочить на камень. А тем временем мощный поток разворачивает плот и несет его в порог с одним человеком на борту. Но один человек, каким бы сильным он ни был, не сможет провести плот через порог. Пилип, не раздумывая, кидается в воду, догоняет плот и вдвоем с Митягиным они успевают причалить до порога. Баранюков стоит на камне и чувствует себя героем дня: он «попытался за бортом».

После шестого порога дневка. Все уходит в длительную и изнурительную разведку восьмого порога. Хотя до него и далеко, но по описанию причалиться перед ним невозможно. Разведка на Кызыл-Хеме — трудное дело. Река течет в ущелье. Приходится лезть по гигантским осыпям, то продираешься через колючие заросли.

Три дня. Возвращаемся в темноте. Оставшийся в лагере дежурный Баранюков поставил только «свою» палатку. Делаем ему последнее предупреждение, и в дальнейшем он ведет себя относительно хорошо. Но грёб ему не доверяют. Он плывет «эпассажиром».

В отчете против фамилии каждого участника похода написана его судовая роль (боцман, звеноз, кинооператор, медбрат и т. д.). Против фамилии Баранюкова подпись: «Носил ружье».

Мы пишем эту статью лишь только потому, что узнали: Баранюков едет руководителем группы в дальнее туристское путешествие. Мы считаем, что ему нельзя доверить руководство! И другим неподготовленным туристам — тоже.

Участники похода по Кызыл-Хему **Н. МИТЯГИН, В. ПИЛИП, И. СКОМОРОВСКИЙ, Ю. УСОЛЬЦЕВ.**

Жилищно-коммунальное управление нефтехимического комбината в детские учреждения — индий, санитарок, уборщиц, медицинских сестер, прачек. За справками обращаться: ул. Восточная, 32, телефона 2-31-07, отдел кадров ЖКУ. (12)

Ангарский Гортопсбыт сообщает, что контора Гортопсбыта переехала по адресу: квартал 60, дом 28, секция № 1 (угол, ул. Октябрьской и проспекта им. Ленина). Контора Гортопсбыта работает с 9 до 18 часов 15 минут. Склад — с 8 до 17 часов 15 минут. Выходной день суббота и воскресенье. За топливом просим обращаться в летние месяцы, т. к. осенью доставка топлива производится не будет. (47)



Родные просторы.
Фото Э. БРЮХАНЕНКО.

ПУШКИНА КРАСНОЯРЦА

Аппаратчик Красноярского завода искусственного волокна Виктор Лобко — любитель поэзии и поклонник Пушкина — собрал около 300 изданий сочинений великого поэта и книги о его творчестве.

В библиотеке Лобко — редчайшие экземпляры отдельных изданий произведений А. С. Пушкина. Поэма «Братья-разбойники», изданная в 1827 году, собрание сочинений поэта, вышедшее под редакцией Жуковского, Вяземского и Плетнева, в 1838 году второе посмертное собрание сочинений Пушкина, выпущенное знаменитым русским bibliофилом Г. Н. Геннади в 1859 году, Венгеровские издания, многие юбилейные собрания сочинений поэта. Здесь же можно увидеть изящное издание поэмы Пушкина «Скупой рыцарь» с рисунками Добужинского (1922 год). На титуле стоит номер — 255. В коллекции «Медный всадник» с иллюстрациями А. Бенуа, «Моцарт и Сальери» с рисунками Врубеля, «Бахчисарайский фонтан» (1899 год), который иллюстрировал известный художник Сурейяни. На переплетах многих книг экзотические рисунки. Книжки пролежали большой путь, прежде чем попали сюда, на берега Енисея.

Виктор Лобко постоянно пополняет свою коллекцию. Рядом с произведениями поэта на полках — издания известных исследователей творчества и жизни А. С. Пушкина. Лобко часто выступает в библиотеках, школах. В его собственном доме любители книг — всегда желанные гости. Сейчас он работает над исследованием «Пушкин и Сибирь». **Виктор АВЕРИХИН,** (АТН).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

29 июля, ПЯТНИЦА
19.30 — Художественный фильм «Теперь пусть уходят!» — 2 серия.
19.45 — Международный обзор «Далеко на Шантарак».
20.05 — По маршрутам пятилетия. «Год пуста 1968-69».
20.30 — Для работников сельского хозяйства. «Накануне жатвы».
20.45 — Художественный фильм «Теперь пусть уходят». 1 и 2 серии



Редактор В. КУЗЬМИН.

КИНО

«МИР» — Герои поневоле. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.

«ПИОНЕР» — Король Дроздобродя 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40. Маль-л зал — Закон подлости. 16, 19. Мой маленький друг. 17, 20, 21-40.

ДК «НЕФТЯНИК» — Гадюка. 13, 15, 17.

«ПОБЕДА» — Аволаванг на дне. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.

«АНГАРА» — Золотой пауз. 17, 19, 20-40.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Неблизкий класс. 10, 11-50, 13-40, 15-30, 17-20, 19-40, 21. Зал «Восход» — Цветок в пыли (2 серии). 19-30.

«КОМСОМОЛЦ» — Простите, Вас ожидает смерть. 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Чужое имя. 17, 19, 21.

«ОКТЯБРЬ» — Здравствуй, это я. 19, 21.

ГАСТРОЛИ НОВОКУЗНЕЦКОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА в помещении ДК нефтяников

29 июля — В. Розов «В день свадьбы».

30 июля — Э. Рачев «Блудный сын».

31 июля — Х. Вуэлиокн «Юстина».

Начало спектаклей в 20 часов.

Касса работает с 12 до 14 и с 18 до 21 часа.

Аттестат за № 904343, выдавший ИРМ 5 в г. Ангарске на имя Баранюкова Юрия Тимофеевича, считается недействительным. (64)

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Ангарский молочный комбинат — экспедиторов-грузчиков, грузчика, работников в цехи, кладовщика, дежурного электро-слесаря 5 разряда, машиниста холодильных установок, технолога молочных продуктов. (2)

Ангарская мебельная фабрика — слесаря 4—5 разряда, столяра 3—5 разряда, дипломированного кофегара.

Обращаться в отдел кадров мебельной фабрики, с 8 до 16 часов. (14)

Управление железнодорожного транспорта Ангарска — электротехника железнодорожной связи или опытного монтажера связи и СЦБ VI разряда.

Для работ по ремонту линий связи — рабочих и монтажеров 2, 3 и 4 разрядов (на временную работу, на летний сезон). Узнать в отделе кадров УЖДТ, ул. Горького, 2-а. (494)

АМУ ТРЕСТА СИБМОНТАЖАВТОМАТИКА — разнорабочих (мужчин) на временную работу.

Обращаться: пос. Майск, Партизанская, 8. Телефон 95-34. (34)

Наш адрес: Ангарск, площадь имени Ленина, здание горсовета, 3-й этаж. Телефоны: редактора и отдела промышленности — 2-12-37, заместителя редактора, отделов партийной жизни, культуры и быта и секретариата — 2-21-37.